Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития 
Тумановского сельского поселения Вяземского района 
Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
Демографические показатели
Среднесписочная численность постоянного населения Тумановского сельского поселения Вяземского района Смоленской области (далее – поселение) за 2015 год составила 1547 человек  (97,91 % к 2014 году). Естественная убыль населения в 2015 году - 29 человек. По оценке в 2016 году среднегодовая численность населения поселения составит 1 510 человек (95,57% к 2014 году). 

В прогнозируемом периоде в поселении сохранится тенденция уменьшения показателя естественной убыли населения, чему будет способствовать реализуемая с 1 января 2007 года Правительством Российской Федерации программа стимулирования рождаемости, разработанной в целях выполнения задач, обозначенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации и связанных с демографическим развитием. Программа направлена как на материальную поддержку женщин, имеющих детей, так и на развитие инфраструктуры, способствующей помощи семьям при рождении и воспитании детей. 
Промышленное производство
На территории поселения по состоянию на 01.01.2017 зарегистрированы 25 организаций различной формы собственности.  Численность работающих в организациях муниципального образования за 2016 год – 195 человек (114,0% к уровню 2015 года). Из численности работающего населения в организациях на территории поселения основная часть занята в бюджетной сфере – школа, сад, участковая и туберкулезная больницы.
Добыча полезных ископаемых
Добыча полезных ископаемых представлена «ИТК-Карьер», которое занимается разработкой карьера в деревне Егорье. 

По оценке в 2017 году ожидается сохранение уровня 2015-2016 годов добычи  всех видов полезных ископаемых. 
Обрабатывающие производства
Предприятия этих производств работают в условиях конкуренции и повышенных требованиях потребителей. 

Обработка древесины и производство изделий из дерева (ООО «Раздолье» в деревне Сосновка и 2 пилорамы индивидуальных предпринимателей) - по прогнозной оценке в 2017 году темп роста обработки древесины и производства изделий из дерева составит 121,0% к уровню 2016 года. Это вызвано стабильным спросом на столярные изделия для жилищного строительства.
Сельское хозяйство
          В сфере сельского хозяйства работает ИП Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Краснов Сергей Александрович – занимается выращиванием зерновых культур и заготовкой сена.

Транспорт и связь
Общая протяженность автодорог на территории муниципального образования составляет 32,7 км, из них с твердым покрытием –  6,5  км. 
Удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составляет 19,9%.
Пассажирские перевозки в поселении осуществляются автомобильным и железнодорожным транспортом.
Важное народнохозяйственное значение имеет проходящая по территории муниципального образования автомагистраль М1 «Беларусь» (протяженность в пределах поселения – 17 км). Расстояние от поселения до районного центра по автомагистрали М1 – Беларусь – 36 км, до г. Москвы – 201 км.

Строительство
Планируется постепенное увеличение объемов ввода в действие индивидуальных жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов и увеличение их доли в общем жилом строительстве. Также на территории поселения строится жилье по программам для молодых специалистов на селе: в 2015 году введено в эксплуатацию 5 жилых домов. 
Рынок товаров и услуг
Предприятия торговли активно участвуют в организации и проведении мероприятий, оказывают благотворительную и спонсорскую помощь. В данной отрасли постоянно совершенствуется торговый процесс, нацеленный на расширение дополнительных услуг и улучшения качества обслуживания населения: продажа по предварительным заказам, в кредит, открытие магазинов самообслуживания. Для создания лучших условий обслуживания населения создаются удобные подъезды к предприятиям торговли, парковки, благоустраиваются прилегающие территории и помещения самих магазинов. 

Факторы экономического роста
Экономическое развитие в предстоящий период формируется под влиянием следующих факторов:

- динамики цен на основные сырьевые ресурсы;
- повышение конкурентоспособности частного бизнеса и поддержания инвестиционного спроса со стороны инфраструктурных компаний.
Ограничивающими факторами являются:

- сокращение  возможности достижения не капиталоемкого роста в связи с  высоким уровнем морального  и  физического  износа  основных фондов предприятий поселения;

- низкий уровень технической обеспеченности и кредитоспособности предприятий сельского хозяйства;

- необходимость    крупных    финансовых   вложений   в   инфраструктуру и  ЖКХ.
На прогнозный период предполагается умеренное развитие экономики поселения. 

Транспортная функция постепенно развивается, хотя определенные факторы оказывают свое влияние. Сегодня есть необходимость в расширении услуг питания на трассе Москва – Минск, развития комплексного автотехобслуживания и т.д. 

Поселение располагает значительным потенциалом для развития туризма – это сельскохозяйственные угодья. Эти земли зарастают древесно-кустарниковой растительностью. На условиях аренды здесь можно создать рыболовно-охотничью базу для приема туристов, их размещения и организации рыбалки, охоты и отдыха. Выполнение поселением функции развития туризма повлияет на изменение рынка товаров и услуг в поселении. Сегодня продолжается формирование спроса на продукцию пищевой промышленности, общественного питания, увеличение услуг строительной отрасли.

Перспективный вариант – это дальнейшее развитие перерабатывающей промышленности. В качестве сырьевой базы необходимо использовать существующие и перспективные возможности фермерских и личных подсобных хозяйств и других сельхозформирований не только собственного, но и соседних поселений.

Таким образом, к числу приоритетных функций, стимулирующих перспективное развитие поселения, следует отнести: сельскохозяйственную, промышленную и туристическую. Процессы развития приоритетных функций повлекут за собой образование новых рабочих мест, переквалификацию кадров, оживление активности во многих сферах жизнедеятельности.

Труд и занятость
В 2017 году численность трудовых ресурсов поселения составит 920 человек (60,9 % общей численности населения), в том числе занятых в экономике поселения – 12,9 % от общей численности населения. 

В среднесрочной перспективе ситуация на рынке труда будет формироваться под влиянием социально-экономических процессов.
В среднесрочной перспективе планируется постепенное снижение численности безработных граждан.
Развитие социальной сферы 
Образование
Главными стратегическими задачами образовательной политики Тумановского сельского поселения определены:
 обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования;

достижение нового современного качества дошкольного и общего образования;

 приведение содержания и структуры профессиональной подготовки кадров в соответствие с современными потребностями рынка труда;

повышение социального статуса и профессионализма работников образования, усиление их государственной и общественной поддержки. 

Систему образования поселения представляют 1 учреждение, в которой обучаются 140 человек.

Система дошкольного образования сегодня – это 1 детский сад на, который посещают 32 ребенка.

Культура

В 2016 году в систему учреждений отрасли культуры входят 2 учреждения: Дом культуры и библиотека. 
Анализируя показатели, необходимо отметить, что увеличилось число посещений массовых мероприятиях как в Доме культуры, так и библиотеке. Для читателей библиотеки проводились экскурсии и презентации библиотеки, дни открытых дверей.

        Проводятся мероприятия, ориентированные на развитие самодеятельного творчества населения и создания культурно-досугового пространства.  

Библиотека строит свою деятельность по обслуживанию читателей в соответствии с заявленными задачами, нацеленными на повышение качества работы на основе новой модели обслуживания с использованием  и развитием достижений библиотеки в области информатизации

         Библиотека оснащена компьютерной техникой. Наличие Интернета позволяет вводить дополнительные услуги и новые формы обслуживания: виртуальные экскурсии, видеопрезентации, Интернет-прогулки.
         Вся деятельность учреждений культуры поселения будет направлена на формирование положительного образа учреждений среди населения. Большую работу планируется провести по реализации культурно-досуговых и информационных программ. 
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